8. Dwa sposréd bokéw trojkata rownoramiennego maja dlugosci a i b. Jaka diugos¢

moze mie¢ trzeci bok?
a) a=3cm, b=4cm

9. Oblicz miary katéw «, B i Y.

b)a=1cm, b=3cm
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10. Oblicz miary katéw «, B i y.
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11. Jakie miary maja katy o, B i y?
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12. a) Trojkat ABC jest réwnoramienny
(AC = BC). Kat ACB zostal podzielony
na trzy réwne czesci p6tprostymi CD
1 CE. Uzasadnij, ze trojkaty ADC i BEC
$3 przystajace.
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b) Na bokach PQ i RS réwnolegltobo-
ku PQRS wybrano punkty T i U tak,
ze PT = RU. Uzasadnij, Ze trojkaty PTS
i RUQ sa przystajace.
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13.

14.

15.

16.
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Odleglo$¢ miedzy prostymi réwnoleglymi a i b przedstawionymi na rysunku jest
rowna 12. Oblicz pola narysowanych trojkatéw i diugosci odcinkéw oznaczo-
nymi literami x, y i z.

12 13 15\ - 14

Oblicz miary katéw narysowanych ponizej réwnolegloboku i trapezu réwnora-
miennego.

529 102°

Oblicz miary katéw « i B w trapezie.

b
i 100° B ) 28° 729

o 34° o B

Narysowane ponizej czworokaty to trapez, prostokat i réwnolegtobok. Oblicz
miary katow ostrych, pod ktérymi przecinaja sie ich przekatne.

1 K
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Narysowane ponizej czworokaty to romb, réwnoleglobok i trapez prostokqtny
Oblicz miary katow tych czworokatéw.

: 30° 30°




6. Oblicz diugos¢ przeciwprostokatnej w danym tréjkacie prostokatnym.

a) b) )
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X b
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7. Oblicz dlugos¢ przyprostokatnej oznaczonej litera.
a) b) c)

17
2+/2

V5

8. Przyprostokatne tréjkata prostokatnego maja diugosci 6 m i 8 m. Oblicz diugosé
przeciwprostokatnej.

9. W trojkacie prostokatnym ABC dane sa dlugosci bokéw: AC =5, BC = 4. Oblicz
diugosc boku AB, jesli:

a) C oznacza wierzchotek kata prostego,
b) B oznacza wierzcholek kata prostego.

10. Oblicz dlugosci odcinkéw oznaczonych literami.
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11.

12.

13.
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15.

16.

Oblicz diugosci odcinkéw oznaczonych literami.
Wyniki zaokraglij do 1 cm.

22 cm
16 cm
a

Liczby w danym wyrazeniu sg dlugo$ciami bokéw trjkata prostokatnego, a wy-
nik wyrazenia jest réwny diugo$ci trzeciego boku. Naszkicuj ten trojkat i przy
kazdym boku wpisz jego dlugosc.

a) V72 +52 b) V127 + 42 c) V122 -62 d) v25%-152

Oblicz pole tréjkata prostokatnego, w ktorym przeciwprostokatna i przyprosto-
katna maja podane dtugosci.

a) 5cm, 3cm b) 6dm, 2dm ¢) 8m, 4/3m d) 3+/2km, 2./3km

Oblicz dlugosci tych bokéw tréjkata, ktére oznaczono za pomocg liter,
a) b) )

3 2x+1

X X 3
4 X+ 10 8
7
10 X 2x-1

Pomysl

Maciek znalazt w dziupli kartke ze wska-
zowkami, gdzie ukryty jest skarb. W jakiej
odlegtosci od drzewa jest on zakopany?

1dZ przed siebie 60 krokow, nastgpnie
skrgc w lewo i przejdz 80 krokdw.
Tam, ga’zif sig zatrzymasz, zaﬁcyany jest skarb.

Helikopter wystartowal z lotniska i po pokonaniu 5 km w kierunku poludniowym
wyladowat, by wzia¢ chorego. Nastepnie poleciat do szpitala odleglego o 12 km
w Kierunku wschodnim. Jaka jest odleglo$¢ w linii prostej szpitala od lotniska?



